

# 貴州報

## “貴鋁杯”第二屆省青年職業技能職業大賽維修電工組競賽開賽

本報訊 6月9日，勵業工程——“貴鋁杯”第二屆貴州省青年職業技能大賽維修電工組競賽在貴州職教院開幕。省政協副主席馬文駿、團省委書記廖飛、省勞動和社會保障廳副廳長王明錚、貴州鋁廠黨委副書記何維出席開幕式。

開幕式由團省委副書記夏慶豐主持。

何維代表貴州鋁廠黨委、廠和分公司及企業全體員工對大賽的舉行表示熱烈的祝賀。他說，中鋁貴州企業歷來十分重視企業的技术創新和青年技術素质的培養，涌现了刘永軼、曾剛等大批优秀青年岗位能手。他表示，大赛的举办将激发广大青年学技爱岗、建功成才的积极性，推动企业的创新和发展。



廖飞宣读了团中央、国家劳动和社会保障部关于授予刘永軼等10人为全国杰出青年岗位能手的决定及团省委、省劳动和社会保障厅、省国资委关于表彰曾刚等10名青年岗位能手的决定。

马文骏向刘永軼颁发了荣誉证书和奖金。曾刚等10名青年岗位能手及第一届大赛优胜选手先后登台接受领导颁奖。

马文骏在讲话中代表省委、省人大、省政府、省政协向大赛开幕表示祝贺。他指出，开展青年职业技能大赛是一个创新由于高技能人才短缺，大力培养高技能人才成为当前紧迫任务。激励造就青年高技能人才队伍，是发展生产力，完成“十一五”规划，发展经济的重要手段，有着非常重要的意义。开幕式后，来自全省各地的50余名选手进行了理论考试。（本报记者 王虞）

GUI Lü BAO 贵州省内部报刊字第 SB4 准字第 214 号  
中国共产党贵州铝厂委员会主办  
2006年6月14日 第25期 (总第1229期)

## 石春贵董事与股东代表参观访问分公司

本報訊 6月13日，中國鋁業董事石春貴和部分股東代表來到貴州分公司參觀訪問，受到常順清總經理、柳健康副總經理及分公司相關部門負責人的歡迎。

常順清向石春貴董事和股東代表介紹了企業基本情況，並詳細回答了他們就礦產資源、產品銷售、項目投資等方面所提的問題。柳健康利用幻燈形式圖文并茂地向來賓從技術設備、

工藝流程、管理工作、技術創新、產品質量和企業發展等方面全面介紹了貴州分公司情況。

隨後，董事和股東代表乘車參觀訪問了氧化鋁廠、電解鋁廠和第三鋁廠。

前來參觀訪問的有信達資產管理公司、國家開發銀行、東方資產管理公司、廣西投資公司、中國建設銀行等股東單位代表以及中鋁公司律師。

(本報記者 王虞)



### 電解廠前五個月降耗節電611萬度

本報訊 電解鋁廠在噸鋁綜合交流電耗上下功夫，今年前五個月，該廠依靠節能降本190餘萬元。其中，以降低鋁錠綜合交流電耗的各項技術攻關成效最著，噸鋁電耗比計劃降低58千瓦時，節電達611萬度。

在今年下達的計劃中，面對極為嚴格的綜合交流電耗指標。該廠員工變壓力為動力，把節能降耗、降本增效作為全年工作的重中之重，開展技術攻關，推廣節能技術。今年以來，電解槽“雙降”工作再次取得突破，自主研发的新型槽控機大面積推廣，有效增強電解自動化管控制力。與此同時，生產、技術部門和各電解車間積極穩妥做好各電解生產系列降工作電壓、降低電解效率、降效應持續時間、低溫電解槽試驗等工作。各生產工區加強對電壓、效应的管理，嚴格實施“兩化”，有效抑制各種非生產耗電。前五個月，該廠在一季度四期東區電解槽全面開槽，通電焙燒用電大的情況下，取得了噸鋁綜合交流電耗比計劃明顯降低的好成績。（廖蕾蕾）

## 廠團委獲團省委勵業工程特別貢獻獎

本報訊 為大力營造勉勵青年學習、鼓勵青年立業的良好輿論氛圍，最大範圍內動員社會各界積極支持“勵業工程”，共青團貴州省委於6月5日晚，在貴陽市北京路影劇院舉行了“勵業工程青春義演晚會”，並在晚會上對在勵業工程中表現突出的單位進行表彰。團省委對省國資委、貴州鋁廠團委、貴州省電力公司團委等單位頒發了“特別貢獻獎”，貴州鋁廠團委副書記李銳代表中鋁貴州企業共青團

組織，上台接受了省領導的頒獎。

團省委全面開展的“勵業工程”大型活動，主要是在提高青年素質，展現青年作為的基礎上，有效促進青年就業，推動青年創業，實現青年立業。（傅袁川）

## 碳素廠陰極投入滿負荷生產

本報訊 在分公司銷售部和碳素廠的共同努力下，碳素廠近來贏得了國內十家及印度巴爾克鋁業公司的訂單，日前陰極已全力以赴投入滿負荷生產。

近年來，由於國內陰極市場日趨過剩，訂單銳減。面對困難，碳素廠堅持抓質量不放鬆，堅信有質量就一定能贏得顧客，使陰極製品的質量進一步提高。印度、哈薩克斯坦的廠家紛紛慕名而來，分公司銷售部也四處出击，獲取了十家客戶的訂單。

在二焙燒車間，員工們正

在忙著進行火焰系統的點火準備。6月10日，車間有一個火焰系統點火，6月20日還有一個點火系統點火。五成型車間已投入生產。

據悉，6月12日，陰極塊平均每月將達到1407噸，糊料600噸。（索紹禹）

## 還鋁城一片藍天 熱電廠環保成效顯著

本報訊 近年來，熱電廠認真落實科學發展觀，在生產發展的同時注重環境，環境保護工作成效明顯。

### 還鋁城一片藍天

本報訊 近年來，熱電廠認真落實科學發展觀，在生產發展的同時注重環境，環境保護工作成效明顯。

熱電廠門前有條洗馬河，2004年以前人們稱“洗馬河的水適合洗馬”。熱電廠進行了“洗馬河”水質改善工程，使洗馬河的水變清了，每小時可節約工業水和含鹼廢水各100立方，噸蒸汽的新水消耗則下降了一半。

2004年以前，熱電廠老系統灰灰可燃物居高不下。該廠攻關中引進了先進技術和設備，有效改善鍋爐燃燒，通過反復試驗，找出最佳配煤。2005年煙氣黑度合格率比2004年提升了14.1%，2006年一季度老系統灰灰可燃物已下降到20%，經濟效益和環境效益十分明顯。

熱電廠新系統循環流化床鍋爐投運後，干法收塵系統每天收集約百噸灰運往蓮花山堆存，風吹揚塵影響了環境。2005年熱電廠投資125萬元進行技術改造，將灰灰加濕，經管道輸送到氧化鋁廠赤泥堆場。

2005年，作為貴州分公司清潔生產審核唯一試點的熱電廠，全廠共產生了195項清潔生產方案，最終實施了其中80項，取得了良好的環境效益和社會效益。（許正欽）

## 工貿研究所分公司：新產品占領七成國內市場

本報訊 工貿研究所分公司依靠技術進步求生存，他們與四川天一科技股份有限公司研發生產的高壓吸附專用吸附劑，作為國家重大科技推廣項目PSA技術的配套產品，由於產品性能穩定，技術要求高，不易被模仿，能夠完全滿足用戶要求，目前已占領了國內70%市場份額。

2003年至今，已有活性氧化鋁2000多噸裝填到國內外300余套PSA裝置中。在變壓吸附脫除二氧化碳成套技術中，僅湖北宜化集團一家建成的三套PSA裝置，就裝填活性氧化鋁近300噸。該產品銷往全國除西藏、台灣以外的各個省份，還遠銷中東、歐洲、東南亞等五個國家。（龔風凌）

## 中鋁貴州企業開展安全宣傳諮詢活動

本報訊 6月11日，廠、分公司聯合在龔家寨十字街開展中鋁貴州企業安全生產月宣傳諮詢活動。

上午9時許，廠和分公司安全生產部門和廠、團委、工會、廠保衛處消防隊相關人員走上街頭，擺起宣傳展板，拉開“安全發展、國泰民安”宣傳活動主題橫幅，展開了宣傳諮詢活動。今年的展版內容豐富，有鐵路交通安全知識、緊急救護知識、危險工作場所安全須知、用電安全知識等，還有觸目驚心的特大典型事故案例、火災案例及消防常識。展版引來路人紛紛駐足觀看。不少人主動索要宣傳品，帶回去認真學習。貴州鋁廠副廠長曹

跃清、貴州分公司副總經理柳健康來到宣傳點親自參與宣傳諮詢活動。

向過往群眾散發宣傳品，龔家寨辦事處也配合參與了這次安全生產月宣傳諮詢活動。（王虞）



## 工貿總公司實現資源整合

本報訊 按照總廠黨委、廠部的決定，自6月12日起，工貿總公司進行了資源整合。

這次整合中，下屬鉛鋅房地產有限責任公司併入貴州華興房地產有限責任公司，鉛鋅物業管理公司和貴州華強物業管理公司合併；工貿機電安裝公司、設備製作安裝公司、碳素分公司歸併到貴州建築工程公司；工貿鑄造設備製造廠、電控設備廠併入一家單位後，由總廠直接管理；工貿金陽保險娛樂中心劃歸總廠工會。（龔風凌）

## 中老年運動會開幕式文藝節目緊張排練

本報訊 中鋁貴州企業第三屆中老年健身運動會開幕在即，承辦文藝節目的各表演唱隊目前正投入緊張排練。

自2004年以來，中老年健身運動會每年舉辦一屆，受到廣大离退休（內退）職工的热烈歡迎和響應。4月26日第三屆中老年健身運動會籌備工作開始後，參加開幕式文藝節目演出的离退休（內退）職工熱情高涨投入排練。長青、紅葉、百合花、歡樂、木蘭、夕陽紅等各隊發揮各自優勢，在前兩屆的基礎上，編排出了一出更加新穎、歡樂、健康的節目。（張玉）

## 電解鋁動員全廠衝刺雙過半

本報訊 日前，電解鋁廠發出動員令，要求全廠員工抓重點，下功夫，落實各項措施，全力衝刺時間過半任務完成半。

6月份是實現“雙過半”的關鍵時期，也是四期

電解後140台槽槽槽的最后準備階段，時間緊、任務重，分廠領導召電解員工行动起来，全力搞好後20天的生產，用优异成绩獻禮“七一”。（廖蕾蕾）

## 動力廠通過省計量檢測體系驗收

本報訊 6月6日，貴州省計量檢測體系外審專家組通過檢查，認為動力廠計量換版檢測體系達到有效運行，並給予好評。

今年以來，動力廠加大了計量換版檢測工作力度，做了大量工作，檢查組深入車間、班組、科室

標準的貫徹落實和設備性能的可靠性，查看了相關台帳、記錄、設備運行情況等。檢查組認為，該廠計量換版檢測體系運行有效，對存在的不足，與該廠交換了意見，提出完善方案。（李喜祥）